

北京

行政处罚不能再“随意发挥”

本报讯 同一种违法行为，罚你100元，罚他300元，执法人员“同案异罚”、“随意叫价”的现象即将改变。据了解，北京将出台行政处罚自由裁量权的规范性文件，针对不同的违法行为，种类、幅度细化处罚标准，执法者必须据此做出处罚。

11日下午，北京市政府法制办主任周继东在向部分市人大代表汇报北京依法行政工作情况时，透露

了如上信息。周继东表示，北京执法问题比较突出，执法部门执法的随意性很大，同种事情处罚结果可能相差甚远，造成行政处罚“合法但不合理”现象的发生。为了规范此类行为，北京市法制办目前已制定了相应的文件，细化统一处罚标准，每种情况各定一个标准，从而减少执法者的随意性。

据其介绍，该规定针对不同的违

法行为的性质、情节、种类和违法程度，制定了相对应的处罚标准。城管、工商、公安、卫生等部门在行使执法权时，必须对应相应的档次作出处罚，不能再“随意发挥”。

该文件将于近日下发实施。这是北京全市范围内首个规范行政处罚自由裁量权的规定，资料显示，此前沈阳等地已出台相关规定。

据《新京报》

口服液 ≠ 口服溶液

江苏将调查违规药品

本报讯 日前，本报报道了《口服液与口服溶液岂能张冠李戴》一文后，涉及的湖北午时药业股份有限公司作出了回应。江苏省药监局相关部门表示会关注此事。

前不久，苏先生在南京一家药店购买了湖北午时药业股份有限公司生产的“安药牌葡萄糖酸钙锌口服液”和湖北福人金身药业有限公司生

产的“葡萄糖酸钙锌口服液”。在购买该产品时，店员给他提供的上述两家制药企业的药品生产许可证中只规定了他们的生产范围是“口服液”，但是在苏先生购买的产品药品包装盒上注明的却是“口服溶液”。“一字之差，但意义大相径庭。”苏先生认为，按照国家规定，药品生产企业申请人生产的药品应当与《药品生产许

可证》和《药品GMP证书》认证证书上载明的生产范围和许可范围一致。

据了解，“口服液”与“口服溶液”最大的差别在于前者是中药范畴，而后者属于西药品种。随后，记者就此情况采访了湖北午时药业股份有限公司，该公司的相关负责人解释称，两种产品确实不能混为一谈，但是他们曾经在2006年向湖北省食品药品监督管理局提出了申请，该负责人还向记者提供了一份由湖北省食品药品监督管理局在2006年5月份登记的变更记录，内容为同意增加该企业“口服溶液剂”生产范围。 据《江南时报》

原商务部秘书“倒煤” 受贿百万元获刑13年

本报讯 “焦炭配额倒卖第一案”牵出的贪官吴功阳因犯受贿罪，被二中院一审判处13年有期徒刑。记者昨日获悉，宣判后，吴功阳表示不上诉。

作为从小县城里考出的大学生，吴功阳先是进入了商务部前身——外经贸部。2001年，他升任商务部正处级专职秘书。2005年，他被调到全国整顿和规范市场经济秩序领导小组办公室，担任信用组组长。

吴功阳说，他和人称倒卖配额“大姐大”的李涵静是在李去商务部拜访领导时认识的。几次见面后，李涵静就很大方地塞给他10万元现金。两三个月后，李要他为中煤地质公司申请一些进口汽车配额，吴向其他部门打了招呼，李涵静顺利拿到了40辆进口车的配额。

此后，吴功阳通过类似方式帮李涵静争取了4万吨焦炭配额，之后李涵静又给了他几笔钱。去年，李涵静在河北被判，罪名是行贿和非法经营。而吴功阳正是被李涵静揭发出来的。

法院查明，2001年年底至2005年年初，吴功阳在担任专职秘书期间，接受“焦炭配额倒卖第一案”中倒卖配额的“中间人”李涵静等人请托，为中煤地质工程总公司、中国南方机车车辆工业集团公司等公司在申请汽车进口配额和焦炭出口配额等方面提供帮助。

吴功阳先后9次非法收受上述人员给予的贿赂款93万元、3.39万美元，共计折合人民币121万余元。 据《法制晚报》



五万公斤鱼 一夜间翻塘

11日上午，武汉东湖官桥湖水域出现惊人一幕：湖里5万余公斤成鱼一夜间翻塘，湖面漂着的死鱼白茫茫一片。据了解，原因主要是水质污染严重。 据《武汉晨报》

中国最美女人评选揭晓 于丹、陈晓旭排进前十

本报讯 中国人心目中，什么样的女人是最美的？11日下午，“2007中国玫瑰行动”慈善晚会在北京电视台演播厅上演，晚会上公布由多家媒体共同评选出的中国最美50女人的结果。于丹、陈晓旭等人选。 在这次评选中排进前

十的有两个人非常特别，她们就是于丹和陈晓旭。给予丹的评价是内涵之美，以女性的独特视角带你穿梭那段本来不属于女性的历史，并以女性字句为钢铁般的历史附上温柔的注脚。于丹在《百家讲坛》里面讲解的《论语》受到了一些学者的质疑，不过这种质疑并没有

影响她受到大众的欢迎。

已经过世的陈晓旭同样进入了前十名，主办方解释说，在列出候选名单的时候，陈晓旭还在世，后来她虽然撒手人寰，但是看到大家对她的喜爱，最终她获得的票数被认定有效。陈晓旭被评为拥有古典之美，对她的评语是：荷花风骨，花散不需葬，流水也有情，一点经典永驻心间。

除了于丹和陈晓旭，杨澜、伊能静、宁静、洪晃、张晓梅、袁泉、陈好、李湘同样位列前十。 据《竞报》

哈尔滨：赌博炒股超生不给低保

本报讯 新修订的《哈尔滨市城市居民最低生活保障办法》日前正式出台。超生、赌博、买车、炒股等11种情形不给低保。

新办法规定，人均月收入低于城市低保标准的家庭，有下列情形之一的，不享受城市低保待遇：在就业年龄内具有劳动能力的下岗、失业、无业人员，两次无正当理由拒绝接受职业介绍机构或者街道办事处、镇人民政府、社区劳动保障工作机构等单位介绍就业岗位；因违反计划生育法律法规规定生育子女未依法缴纳社会抚养

费的；家庭成员吸毒、赌博、酗酒且不悔改的；人均住房使用面积超出本市上年度城市人均住房使用面积标准1倍以上的(家庭人口不足3人的按照3人计算)；两年内购置或者中高档装修住房的(因拆迁购置经济适用住房的除外)；拥有汽车、摩托车、空调、高档宠物等非必需生活消费品的；1年内新购置彩电、冰箱、音响等单项价值1000元以上的家用电器及高档家具的；有投资股票等行为的等11种情形。 据《法制日报》

全国首例网店偷税案宣判

淘宝网店主获刑两年

本报讯 网上开婴幼儿用品专卖店，半年内偷税11.1万元。11日，上海普陀区法院对这起全国首例利用网络交易偷税被追究刑事责任的案件作出宣判：被告张某因犯偷税罪，判处有期徒刑二年，处罚金人民币6万元；被告单位上海黎依市场策划有限公司犯偷税罪，判处有期徒刑人民币10万元。

张某是上海黎依市场策划有限公司经理，怀孕期间在网上订购奶粉、尿布等婴

用品，发现网上交易价格比商场便宜得多，又无需交税，遂萌生网上开婴幼儿用品店的想法。

去年6月，她以公司名义在淘宝网注册了一家虚拟店铺，以不要发票为条件，与一些大卖场和生产厂家讨价还价，批进大量婴幼儿用品，然后在网上出售。半年来，张某的销售金额达289.5万余元，偷税11.1万余元。 据《新闻晚报》

夜游汴梁，啤酒飘香

——开封清明上河园第五届汴京啤酒文化节掠影



7月6日晚，开封市第五届汴京啤酒文化节在大型宋代文化主题公园——开封清明上河园内隆重举行。

本次活动以啤酒文化为载体，融入了现代旅游、休闲、娱乐元素，辅以古典杂技、曲艺等民俗表演，为广大游客奉献了一道精美的旅游文化大餐，成为古都开封夜间旅游一道靓丽的风景线。

据了解，本届啤酒节将持续到7月28日。票价：20元/人，儿童1.4米以下免费，每晚6:00入园。

本报记者 李利强 通讯员 刘永海 摄影报道